



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XIV. — NÚMERO 4.556 — CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES, 29 NOVIEMBRE 1951 — PRECIO: 70 CENTIMOS

PARIS

uación
cia
ecos
idad general
rtes

RESPONSAL. — Las
razón que su protecto
s cuarenta años de una
costosa política demo-
una campaña pacífica
o el censo en menos de
el nivel de vida, la
esfuerzo francés para
como la ampliación
quier metrópoli, la consi-
olvidar las instalaciones
enlazamiento aeronáu-
táctica de una provincia
por qué estar avergon-
que en un justo balan-
cos indígenas, como te-
o acaba y en todos los
ismo francés en Marrue-
gradas, para el renaci-

SE HA PRODUCIDO EL ALTO EL FUEGO EN COREA

Las tropas de las Naciones Unidas han suspendido las operaciones en tierra

CONFUSIÓN Y NOTICIAS DIVERSAS EN TORNO A LA REALIDAD DEL ARMISTICIO
CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO (COREA), 28. — LA LUCHA EN COREA HA CESADO CON LA ORDEN DE LAS NACIONES UNIDAS A SUS TROPAS DE QUE NO DISPARAREN SI EL ADVERSARIO NO LO HACE CONTRA ELLAS.
NO ESTA CLARO SI LA ORDEN DE NO DISPARAR SE REFIERE TAMBIEN A LAS FUERZAS DEL AIRE. — EFE.

RE-ENTINAMENT. SE HAN SUSPENDIDO LAS OPERACIONES MILITARES
FRONTE OCCIDENTAL DE COREA, 28. — El "alto el fuego de Corea" ha hecho que todas las acciones se parezcan repentinamente el frente coreano, al menos por el momento, si bien el buen tiempo ha permitido a las fuerzas aéreas volar en el Norte de Corea durante todo el día y librar batallas con cazas a reacción y realizar acciones de bombardeo. — Efe.

SE DESMIENTE
CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO EN COREA, 28. — El comunicado de hoy de este Cuartel General del VIII Ejército, asimismo que se haya dado el orden de alto el fuego aunque que hay esperanza, pero que esta esperanza no debe sabotearse con falsas propagandas. Señala que la misión del VIII Ejército y fuerzas de todas las Naciones Unidas en Corea es rechazar la agresión en este campo de batalla, y que el hecho de que se haya determinado la línea de demarcación militar, no es más que una de las partes de la orden del día. — Efe.

EDITORIAL

El tercio municipal por Sindicatos

El Municipio no solo agrupa a los vecinos como tales, en abstracto, por esa sola condición de vivir en un término, prescindiendo de cualquier otra circunstancia, sino que les comprende también como miembros de una sociedad económica, científica, cultural, social, etc. Así, pues, es lógico que en la elección de concejales no solo integren los vecinos en función de esta cualidad, como familias de familia, sino portadores de su significación profesional, encuadrados en las corporaciones económico-sociales o representados por las entidades culturales, científicas o profesionales. Con ello, reuniendo en el conjunto de los tercos o etapas de las elecciones municipales todas las posibilidades representativas de un vecindario y de sus distintas actividades, puede lograrse y se logra si la participación en el procedimiento electivo es nutrida y sincera, un Ayuntamiento que de verdad es auténtico compendio de cada pueblo y en el que están presentes y latentes todos los afanes, inquietudes y ansias de una población.

En lo que respecta al tercio sindical, cuyos dos concejales serán elegidos el próximo domingo por los correspondientes compromisarios, la importancia de su representación no puede discutirse ni disminuirse. Muy pocos son los españoles que hoy no están encuadrados en una entidad sindical según su respectiva profesión; y a través de unas reiteradas elecciones dentro de cada entidad, elecciones cuya sencillez y accesibilidad no hay para qué volver a resaltar ahora, es indudable que todos en realidad han contribuido a hacer llegar a los órganos rectores locales de dichas entidades sindicales, a quienes realmente pueden jugar ser representantes de la suma de encuadrados. El que ahora los vocales de los tercos, el económico y el social, de los organismos sindicales locales vengán a designar a los compromisarios para que estos luego voten a los concejales entre un grupo de candidatos por el general también llevados a la candidatura por la entidad sindical en que a su vez figuran, constituye un procedimiento de elección que entraña a los concejales del tercio sindical con la gran organización que les lleva al Ayuntamiento. Precisamente porque la representan muy directamente en el Municipio, la elección de concejales por este tercio no es mero trámite ante el que la masa de mandos y de encuadrados en los distintos sindicatos permanece indiferente o ajeno, sino proceso que se sigue con evidente y palpable interés por la población entera, como en Castellón mismo puede comprobar quien sonda en cualquier parte el ambiente público.

Constituyen los Sindicatos, como cauce representativo de actividades y esfuerzos tan populares y tan importantes para el progreso y desarrollo de las ciudades y los pueblos, una fuerza que no puede estar ausente ni permanecer desligada de la municipal sino es con peligro de que el Municipio quede por constituir una abstracción fría empujado de tantos intereses económicos y sociales como a su alrededor se agitan y por ello deben ofrecer su aportación al Ayuntamiento y llevar a él una representación no solo auténtica de esas fuerzas económica y social, sino seleccionada escrupulosamente y cuidadosamente para que ya en el seno de los Municipales desarrolle todo el esfuerzo de que los mejores valores en este orden son capaces. De ahí que la elección de los concejales del tercio sindical tenga importancia excepcional y requiera estos momentos distintos en que por medio de la presentación de candidatos y de la elección de compromisarios se va garantizando una acertada elección de concejales.

En nuestra provincia, como en España entera, el grado de madurez alcanzado por una organización sindical bien dirigida sobre realidades robustas, ofrecen candidaturas muy estimables entre las que pueden escogerse para todos los municipios concejales de verdadera altura. Con ellos, el tercio sindical contribuirá valiosamente a la renovación de los Ayuntamientos y a darles un sentido económico y social, que tampoco puede faltar en las corporaciones locales.

Ayuda yanqui para la electrificación de los ferrocarriles españoles

Nueva York, 28. — Según anuncia la Westinghouse Electric International Company, a la electrificación de la línea ferroviaria española Manzanares-Bieza-Córdoba, ayudará Norteamérica con equipos y material técnico. Dicha compañía ha declarado que tiene firmado con la RENFE un contrato de suministro de veinte locomotoras eléctricas diversas de equipo eléctrico diverso y ayuda técnica. — Efe.

Se dice que Tito pondrá en libertad al Arzobispo de Zagreb

Trieste, 28. — Noticias procedentes de Belgrado y no confirmadas dan cuenta de que el Arzobispo de Zagreb, monseñor Stjepanac, condenado por los comunistas yugoslavos, será puesto en libertad en el próximo mes de diciembre y autorizado a regresar a su residencia de Cracovia. Monseñor Silvio Oddi, encargado de los negocios de la nunciatura apostólica de Belgrado, ha anunciado que la Santa Sede considera que monseñor Stjepanac continúa en el encierro de la guerra coreana. El secretario adjunto de Defensa, William Forster, solo ha dicho a propósito del alto el fuego en Corea, que las negociaciones son públicas y que no podía determinar inmediatamente si la orden se había dado sin previa consulta del general Ridgway con las autoridades militares de Washington. — Efe.

"Es un error plantear la cuestión de la vida del niño o la de la madre"

EL PAPA PRECISA ROTUNDAMENTE SU RECIENTE DISCURSO SOBRE LAS PRACTICAS ABORTIVAS

Ciudad del Vaticano, 28. — En un discurso al frente nacional italiano de la familia, el Padre Santo ha hecho una aclaración al discurso que dirigió hace unas semanas a las matronas cristianas.
Habló luego el Papa de la escuela y de la educación religiosa, que es una aportación al bien de la familia para desarrollarla en torno a ella un aura de pureza capaz de librar de todas las morbosas tentaciones el alma del adolescente. "Pero hay una miseria más profunda, prosiguió, de la cual es necesario liberar a la familia: la esclavitud a que se reduce una mentalidad que tiende a hacer de ella un organismo al servicio de la sociedad para hacerla masa de materia humana".
"Hay, continuó el Sumo Pontífice, un error al plantear la cuestión de la vida del niño o la de la madre".

Hacia la creación del Crédito Laboral

Un llamamiento del Ministro de Trabajo a los Non epi s

Madrid, 28. — El Ministro de Trabajo, D. José Antonio Girón de Velasco ha propugnado la creación del crédito laboral en un llamamiento dirigido a las asambleas generales y juntas rectoras de los Montepíos laborales.
"En este llamamiento, el Sr. Girón hace historia del camino seguido para conseguir la dignificación del trabajador. Hizo un requerimiento a todos los trabajadores para ganar la batalla de la cultura; advierte que hay tesoros más fuertes que los materiales, y que los fabricantes de dinero, al facilitar el crédito, solo se preocupan de la garantía material que respalda la concesión, olvidando que solo los ricos pueden llegar a la ruina y que los pobres pueden llegar a ser ricos. Advierte a los Montepíos que su tesoro no puede ser estático, de inversionista profesional. Con otros motivos he dicho que la institución de las reservas necesarias para garantía de las prestaciones que pudiéramos llamar de primer grado son sagradas. Esas prestaciones son contra la miseria, contra el choque, las inexcusables, la jubilación, la vejez, la enfermedad crónica, la prestación sanitaria; en una palabra las prestaciones defensivas. A las puertas de las cajas donde estas reservas estén instaladas, colocad Arcángelos con espadas: son intocables, son sagradas, son el legado de una a otra generación de trabajadores".
El Sr. Girón estima como la tercera libertad del trabajador, el crédito. Hace historia del concepto de la caballerosidad española y la confianza que se deposita en la palabra del hombre. Recuerda los créditos fáciles concedidos durante nuestra Cruzada a las personas desplazadas a la zona nacional, y la honradez con que fueron satisfechos al terminarse la contienda, siendo una excepción inapreciable los que resultaron fallidos. Relata las pequeñas industrias atendidas por familias que existen en la Europa central y que tienen por base de existencia el crédito personal.
A continuación dice que se dirige a los Montepíos con la emoción de quien transmite una idea desnuda como una espada, recién nacida como el sol del amanecer, "para decirnos que penséis si después de atender con el dos por ciento de vuestra cotización las prestaciones extrarreglamentarias que tan magnífico objetivo social y político están cubriendo, no podréis dejar otras cantidades para crear el servicio de crédito laboral. Pensad en el instrumento de liberación que esto puede constituir. Pensad en el hombre, en vuestro camarada, o pensad también en la Patria, vuestra madre, a quien todo esfuerzo es debido. Tenéis en vuestras manos el instrumento del milagro, dignificado el hombre por la defensa contra la adversidad, arrancado de las carencias de la incultura hay que entregarle un instrumento de liberación, una antorcha que le ilumine".
Afirmar que vale la pena ir con caudales pero con decisión, al mismo tiempo, a una tarea como la que brinda a realizar. — Cirra.

de Cuba
ularmente
oldados y policías

AGADO SE EXPLICA POR RADIO
abano, 27. — El enemigo
número uno de Cuba es
Soler, que días atrás, ha
la cárcel del Principio, ha
do a través de la censura
de la única razón de su
que llegaron a buscar
no por
negativos temas y que no
acceder a acompañarles
que piensa proseguir su
electoral en la provincia
panzas, que si le elige
congreso lo hará innuncie
consecución.
En estos temas, la policía y el
están en busca de Soler
sus otros cinco fugitivos. A
de la acusación de complicidad
de la docena de asesinos por
— Efe.

Los occidentales aceptan celebrar conversaciones con Rusia sobre los planes de desarme

Pero en la Comisión política de la ONU el de gado inglés afirma que la potencia milita soviética es mayor que la del mundo libre

Paris, 28. — En la reunión matinal de la Comisión Política de la ONU, el ministro de Estado británico, Selwyn Lloyd, ha manifestado que las tres potencias occidentales aceptan la propuesta de Pakistán-Siria-Iraq, de que se celebren conversaciones entre las cuatro grandes potencias. No obstante añadió que las conversaciones tendrían que ser sometidas a "un límite de tiempo claro" y que los occidentales tendrían alguna cosa que decir sobre la redacción exacta del encargo dado a la subcomisión de las grandes potencias.

«Fuera de España y Portugal se observa algo muy grave en Europa»

Bogotá, 28. — "Fuera de España y Portugal se observa algo muy grave en Europa: la pérdida del sentimiento nacional", ha declarado el jefe del Gobierno, Andrés Bello, a su llegada a Bogotá por vía aérea. "En Europa pueden producirse graves crisis económicas que favorezcan al comunismo el día que falte la ayuda norteamericana. Pero eso no pasará en España que, gracias a la fuerza de la raza, ha superado su guerra civil y ha sobrevivido frente al bloque universal".
"Mi entrevista con el Generalísimo Franco — agregó — podía ser calificada como la conferencia del Eje político o como una lección de buen Gobierno. Puedo decir que después de mi visita a Su Santidad el Papa, esta entrevista con el Generalísimo Franco es la que más impresión me ha producido en toda mi vida", dijo finalmente el Sr. Andrade. — Efe.

El representante de Ucrania rechaza el plan occidental

Paris, 28. — El representante de Ucrania, A. M. Baroneski, ha declarado en la comisión política de la ONU que el plan occidental del desarme es simplemente un intento de "asegurar una preponderancia del Oeste en fuerzas y llegar a una situación de predominio que le permita dictar a la Unión Soviética". El Pacto Atlántico — afirmó — ha sido como instrumento de dominio mundial por los Estados Unidos de América". Alegó que mientras Norteamérica habla de desarme, ha concedido recientemente cien millones de dólares dentro de su ley de ayuda militar, para "actividades subversivas dentro de la Unión Soviética y de las democracias populares". Repitió

Ha terminado la reunión del Consejo del Pacto Atlántico en Roma

Se espera que Eisenhower anuncie su dimisión como Comandante del Ejército aliado

Roma, 28. — Se ha dado por terminada hoy la reunión del Consejo del Pacto Atlántico Norte. La próxima sesión se celebrará en Lisboa el 2 del próximo febrero. — Efe.
SE ESPERA LA DIMISION DE EISENHOWER
Roma, 28. — Numerosos militares que asisten a la reunión del Consejo del Pacto Atlántico Norte se muestran convencidos de que el general Eisenhower dimitirá su cargo de comandante supremo de las Fuerzas Armadas de dicho Pacto a primeros del año próximo, con el fin de presentarse a la designación de candidato, por el elecciones a la Presidencia de partido republicano, en las elecciones de Estados Unidos. Dicen que el general ha

indicado abiertamente su actividad en conversaciones privadas sostenidas en Roma, después de regresar de Washington, donde confirió con el Presidente Truman. — Efe.
TAMBIEN SE ESPERA EN ESTADOS UNIDOS
Augusta (Maine, Estados Unidos), 28. — El diputado republicano Hugh Scott, ha manifestado hoy que el general Eisenhower anunciará en breve que está dispuesto a presentar su candidatura a las elecciones presidenciales. — Efe.
NOMBRAMIENTO DE JEFES NAVALES
Cuartel General del Pacto Atlántico (Francia), 28. — El general Eisenhower ha anunciado el nombramiento de un almirante francés para el cargo de

comandante naval en el Mediterráneo occidental. Para los accesos marítimos a Italia se piensa en un almirante italiano.
El comunicado oficial dice: "En las discusiones que se desarrollan acerca del mando aliado en el Mediterráneo, se ha llegado a un acuerdo sobre la institución de una zona naval de Mando en el Mediterráneo occidental bajo un almirante francés, que estará dentro del mando naval del flanco meridional de las fuerzas armadas del general Eisenhower. Otro mando bajo un almirante italiano para la zona que cubra los accesos marítimos a Italia está en estudio y se anunciará en un futuro próximo". — Efe.

DESDE LISBOA

El primer viaje oficial del nuevo presidente portugués

LISBOA. — (Cronica de nuestro corresponsal). — El Presidente de la Republica, General Craveiro Lopez, ha realizado su primer viaje oficial por tierras portuguesas. La primera ciudad que visitó fue Oporto, donde devolvió en entrañable gesto a la vez íntimo y simbólico, la espada del General Craveiro, su más directo ascendiente, que pertenece al Museo Militar portugués.

El actual Presidente lusitano reúne en sí las cualidades que señaló Salazar al abrir la campaña que llevó a Craveiro López a la máxima jerarquía del país. Hombre hondamente sencillo, sin rasgos que adornen y brillantes su acontecer biográfico, Craveiro López es exactamente el hombre de Portugal. Para él la espada no es ni esplendorosa con vanidad de desfile, ni tampoco una aventura con la historia, es un deber y en paz. El viaje presidencial fue un documento espejo de que el pueblo lusitano comprendió la figura, la posición que en su historia ocupa el nuevo jefe del Estado.

El General Craveiro López, cuya silueta biográfica se entretreje en un nítido abolengo de virtudes castrenses, navega cada día con un viento más feliz en el corazón del pueblo. Preciso es reconocer, sin embargo, que el Mariscal Carmona llegó al poder cuando la situación era más tremenda. El Mariscal encontró un castro, un ejército inerme, sin soldados, inútil ante el enemigo de dentro y de fuera, y fué siendo osamenta del Estado, norma de sacrificio y espejo de perfecciones, como hizo del ejército lusitano una forma de ética viril. El Presidente Craveiro López, silueta de civica modestia y ejemplo de moral, ha demostrado ser el más digno sucesor de Carmona que el país ha demostrado tener la espada en cuya sombra teje su futuro el más claro pensamiento lusitano contemporáneo. Salazar podía escoger.

En el rápido viaje del Presidente Craveiro López y tras de dejar Oporto, arribamos casi a marchas forzadas a Coimbra. Jubilosamente y con su pompa secular, la Universidad coimbricense recibió al Presidente, legado para honrar la solemne reapertura del curso académico y la inauguración de los nuevos edificios de la Facultad de Letras y el Observatorio. Ambos son los primeros de la Ciudad Universitaria de Coimbra —equivalente lusitana de nuestra madrileña Ciudad Universitaria— que entran en servicio. Los portugueses se embarcaron aquí en una tarea realmente digna de sus tradiciones universitarias. La ciudad vivía intensamente aquellas horas en que el Presidente era su huésped de honor. Simultáneamente se inauguraban los trabajos del tercer Congreso de la Unión Nacional, que nosotros llamamos partido político y que nuestros vecinos tan amigos siempre de distinguir y de hilar profundamente, definen como "Organismo complementario del Estado". Esclarecer el distinguido no dejaría exhaustos. En fin, Salazar mismo, coincidiendo en Coimbra con el Presidente Craveiro López, venía a abrir el Congreso en que 1.800 delegados de todo Portugal presentaban al balance político de un cuarto de siglo de régimen salazarista. Después, el General Craveiro López regresó a Lisboa, dando fin a su primer contacto con la gente de su pueblo lusitano.

Una herencia significa algo, significa continuar el espíritu del muerto y realizar en el mañana lo que él no pudo realizar ayer. Craveiro López, en este su primer viaje de Presidente, rubricó su deseo de dar remate a la obra del energético Mariscal Carmona.

ADOLFO LIZON.

TIRANTEZ CADA VEZ MAYOR EN EGIPTO LAS DECLARACIONES DEL GENERAL GOLDMIST

Paris, 28. — La manifestación del general de Brigada Goldsmith que se alegraba de que los terroristas egipcios aumentaran sus ataques porque así se daba a los soldados británicos mayores oportunidades de poder "constatar" ha sido unánimemente condenada en los círculos de las Naciones Unidas. El Delegado sirio dijo que se trataba de "una declaración en extremo vergonzosa para un jefe británico". El Delegado inglés, Gladwyn, rechazó hacer comentarios indicando que no creía que la noticia fuera cierta. La protesta más enérgica la formuló Arzán Ba Jé, secretario general de la Liga Árabe, quien manifestó: "La violencia aumentada a la violencia y que del mismo modo que los ingleses se instruirán en la guerra de guerrillas, así los harán los egipcios. Si los británicos persisten en sus instrumentos en el arte de matar, los egipcios lo accionarán aún más y todo lo que conseguirán los británicos será instruir a los egipcios. Esta forma de hablar es absurda y nunca resolverá nada. La defensa del Oriente Medio existe la cooperación voluntaria de Egipto y la cooperación nunca existirá a menos que los ingleses evacúen Suez". — Efe.

Intentar cortar un cable militar cerca de la carretera principal de El Cairo-Ismaíla. Las patrullas de los egipcios lo accionaron inmediatamente, informaron de que se cree que un tercer egipcio ha resultado muerto y otro herido. Creen que el herido saltó al Canal secundario de las proximidades para ponerse a salvo de los disparos de los ingleses. Las patrullas inglesas encontraron a los cadáveres de los egipcios esta mañana. También hallaron una serie de fosos cerca de la línea del cable. Uno de los fosos tenía unos 200 metros de longitud. Se cree que los egipcios abrieron este foso para hacer caer en una emboscada a los grupos ingleses de reparación de cables.

SE ENCARGARA LA POLICIA EGIPCIA

El Cairo, 28. — Las ciudades de Port Said, Ismaíla y Suez, han sido declaradas por Inglaterra fuera del límite de sus soldados en compensación a una promesa de la policía egipcia de ayudar a poner fin a los ataques terroristas.

PRE-ARABAN UNA EMBOSCADA Ismaíla, 28. — Dos egipcios han sido muertos a tiros por patrullas de la aviación inglesa. Los británicos resultaron muertos al in-

Estrasburgo, 28. — El ministro inglés del Interior ha dicho ante la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa, que Inglaterra estudia bien la perspectiva de un Ejército europeo, pero que hasta el momento no pue-

DESDE PARIS

Dicen se está reconstruyendo la línea Maginot para «detener» a los rusos

PARIS. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — En Francia se ha desencadenado una terrible guerra de temores. Toda personalidad importante que acepta emitir sus opiniones sobre posibles características de la configuración futura, expone una teoría diferente.

Hasta ahora sobre los peligros que corremos he leído el informe de un general, en el que censura claramente la inutilidad de una movilización masiva en caso de guerra. "Hoy, dice el eminente militar, cuenta poco el número de soldados operando sobre un campo de batalla; lo importante es el número de aviones que dominan el espacio. Mañana las guerras se ganarán o perderán según la rapidez con que lleguen nuestros explosivos a destruir los puntos neurálgicos del dispositivo enemigo". Mientras este argumento aparentemente lógico llega a los Estados Mayores, el crítico Georges Marey escribía en "Le Figaro": "Para reducir un adversario de elevada moral, no es suficiente la maniobra; es necesario destruirlo. Por ello que la infantería moderan es cada día más, el arma de combate inmediato que llega incluso al cuerpo a cuerpo". Luego concluye: "En la infantería de hoy, como en la de siempre, es todavía el hombre lo que constituye el elemento esencial". La contradicción flagrante de las dos exposiciones no es un caso aislado sino que se repite cada vez que vemos un pronóstico. Por ejemplo: en el sobado tema de una posible ofensiva soviética, escriben los estrategas de guerra tantas tesis diferentes, que llegamos a dudar de la existencia de la historia. Según la mayoría de los pronósticos, el ejército rojo arrollaría en melé, italianos, franceses, parándose en los Pirineos, seguramente por cansancio. Paris, dicen los demagogos, sería declarada ciudad abierta y los soldados del Kremlin ocuparían las habitaciones de los grandes hoteles con la misma facilidad que los turistas. Dos años después, los norteamericanos liberarían Europa de la bot comunista merced a la supremacía atómica, que habría acabado con Moscú. Frente a semejante porvenir, otra "alta personalidad del Estado Mayor francés ha dicho que "gracias a la enorme superioridad del arma atómica táctica que tienen los aliados, los rusos no llegarán ni siquiera a las orillas del Rin". En completa libertad para aceptar una u otra teoría, prefiero creer la segunda, porque tiene la ventaja de parar a los tártaros más lejos.

La verdad es que no siendo un fatalista crónico, encuentro absurdo admitir la idea poco agradable de contemplar un millón de "camaradas" robando despertadores por los Campos Elíseos. Sin embargo, entre las dos afirmaciones hay también la del término medio, esa que les deja entre las alambradas de la línea Maginot. Ustedes no ignoran que un periodista alemán denunció la reconstrucción de esa fémora barrera defensiva. Parece ser que el rumor es cierto y además, con la particularidad de estar bien visto por los jefes de los ejércitos occidentales. La bienvenido emperante induce a suponer que, introduciéndole ciertos perfeccionamientos, la línea Maginot sería efectivamente inexpugnable.

Por otra parte, ni los fanáticos entusiastas del señor Stalin se deciden a comparar la cantidad de eficiencia y valor que tenía el ejército alemán con la que puede admitirse a las hordas del Kremlin. Por mucho que hayan progresado en materia de estrategia las tropas de la URSS, no es probable que puedan renunciar a la colaboración del frío, la nieve y la estepa. Sin esos tres aliados, la guerra más peligrosa que nos hacen es la guerra de los temores.

MANUEL DE AGUSTIN.

LA AGITACION ARABE VA TOMANDO AUQUE EN LA ONU

PARIS. — (Cronica del enviado especial de Pyresa). — Poco a poco la ONU va convirtiéndose en una gigantesca caja de resonancia de la agitación árabe. Puede decirse, desde luego, que en estos momentos son los delegados y periodistas de los países del Medio Oriente, quienes acaparan la atención del interés de la Asamblea, y también, claro está, quienes señalan, sin pretenderlo, el centro de la maniobra soviética.

Las justas reivindicaciones de los pueblos árabes, que pese a todas las intenciones británicas encuentran eco en la mayor parte de las delegaciones, sirven degradadamente para que la consideración de Vichinsky trate de hacer embarrancar a la sexta Asamblea General. La prensa francesa, con escasas excepciones, se ha lanzado a un lenguaje de reproches y, en el mejor de los casos, de reticencias contra todos los países árabes, a quienes juzga culpables de la agitación marroquí. Desgraciadamente, ahora ya no es sólo la agitación marroquí la que contribuye a recargar el ambiente. La presencia de los representantes tunecinos en París se ha visto rodeada, al parecer, del más rotundo fracaso ante las autoridades francesas y según todos los síntomas, piensan hacer llegar también su demanda ante este muro de lamentaciones en que se va convirtiendo poco a poco el Palacio de Chaillot. Los tunecinos reclaman de Francia un cierto control en sus exigencias financieras y, sobre todo, una reglamentación del sistema burocrático empleado por el Gobierno de París en cuanto se refiere a Túnez. Parece ser que la regencia se ha convertido en la desmembrada invariable de todo el exceso de empleados de la metrópoli, y en este momento los dos tercios del presupuesto tunecino tienen que emplearse en lo que con cierto eufemismo se denomina "gastos de gestión". La delegación francesa en la ONU afirma que Túnez no podrá realizar sus cuantas ante la sexta Asamblea porque el orden del día ha quedado ya definitivamente cerrado, pero, desde luego, si la intención de las delegaciones reside en abrir las puertas a toda quepa, siempre el reglamento ofrecerá algún portillo con su aparente inocuidad.

Hay quien dice que la ONU funciona todavía mejor que la vieja Sociedad de Naciones, lo cual, a nuestro juicio, no es decir una gran cosa. Los aficionados a la estadística cuentan que mientras en veinte años de vida, la triste institución ginebrina sólo han favorecido a todos con 1.021 en sólo cuatro años de existencia, lo cual, realmente, y visto el tono general del mundo, no debe querer decir gran cosa.

La agitación árabe a la que aludimos, toma también nuevas manifestaciones en el Irak, país que exige, por lo visto, la denuncia de su acuerdo militar con Inglaterra. Sobre el escarabajo, el famoso cronista francés de "Paris Match", dice que el príncipe, hijo de un gran monarca amigo de Euzat, ha fallecido. Los ingleses le reprochan su cierto estado actual. El príncipe, por lo visto, ha contestado con esta pequeña jaculatoria: "Si, yo y todos los árabes estamos locos, pero es debido a Inglaterra".

ISMAEL HERRAIZ.

A Inglaterra no le hace gracia el Ejército europeo

Estrasburgo, 28. — El ministro inglés del Interior ha dicho ante la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa, que Inglaterra estudia bien la perspectiva de un Ejército europeo, pero que hasta el momento no pue-

de decir nada sobre la participación británica en el mismo. Refiriéndose al Pacío Schuman dijo que Gran Bretaña enviará una delegación a la sede de dicho pool del carbón y del acero

que pueda constituirse a la representación del mencionado plan. El representante francés Paul Reynaud, manifestó su desilusión ante las palabras del ministro inglés, que calificó de "repudiación" de Churchill a la

Rein habla en Roma de la agricultura española

Roma, 28. — El jefe de la delegación española en la conferencia de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas (FAO), don Carlos Reia Segura, ha intervenido hoy en el debate sobre la reforma agraria, exponiendo cuánto se ha hecho en España a este respecto en los últimos quince años.

El Sr. Rein Segura afirmó que es un error creer que España es un país de latifundios, ya que de 1.650.000 cultivadores de trigo en una superficie de cuatro millones de hectáreas, más de un millón de estos agricultores trabajan menos de una hectárea, cuatrocientos mil de una a tres y solo doscientos mil cultivan más de tres hectáreas cada uno. El terreno de regadío, añadió, representa 1.600.000 hectáreas, obteniéndose en algunos de ellos hasta tres cosechas. Después de afirmar que la tierra no debe ser un instrumento de renta sino de trabajo y debe ser cultivada por el propietario, el Sr. Rein expuso en líneas generales la actuación del Instituto de Colonización con amplia autonomía administrativa y jurídica. Señaló que en estos últimos años se han convertido en regadío 200.000 hectáreas y en plazo breve esta transformación afectará a un millón de hectáreas. — Efe.

Washington, 28. — El Gobernador de Georgia, Herman Talmadge, ha declarado que si la convención nacional del partido demócrata vuelve a nombrar a Truman candidato para la Presidencia de los Estados Unidos, se producirá una escisión en el seno del partido. — Efe.

EL VICEPRESIDENTE NORTEAMERICANO SE ENTREVISTA CON HIRO-HITO

Tokio, 28. — El vicepresidente de los Estados Unidos, Barkley, ha visitado hoy miércoles al emperador del Japón Hiro Hito en el palacio imperial. En una ceremonia que se ha simbolizado la reconciliación japonesa a la gran familia de las Naciones. Barkley y su esposa, acompañados del embajador norteamericano y esposa acudieron al palacio en un automóvil de la casa imperial. El emperador y la emperatriz recibieron a sus visitantes en el salón de recepciones. La visita se prolongó por espacio de sesenta y cinco minutos. A su salida de Palacio Barkley manifestó que había sostenido una

re que se prepara otro gran desacuerdo. El Vicealmirante Joy, de la Delegación de las Naciones Unidas, no procederá a ningún armisticio que no disponga de garantías mínimas contra la reanudación de las hostilidades. La insistencia de los comunistas en resolver esta cuestión de retirada de tropas estuvo a punto de provocar la ruptura en las conversaciones de la tregua en julio pasado.

LA REUNION DE LA TARDE

Pañmunjén, 28. — La reunión de la sesión plenaria del armisticio terminó a las cinco y cuarto de la tarde y había empezado a las tres. — Efe.

LOS ROJOS, DE ROJO

Pañmunjén, 28. — Los comunistas han propuesto que sus vehículos que circulan por la zona neutralizada, vayan a partir de ahora señalados con distintivos rojos en vez de blancos, como hasta ahora. Los oficiales de las Naciones Unidas aceptaron esta proposición. La nieve impedía, en realidad, que se vieran los distintivos blancos. — Efe.

LOS ROJOS QUIEREN RETIRADA DE TROPAS

Tokio, 28. — Los comunistas han rechazado una propuesta de los aliados en el sentido de que después de la tregua se "congelen" las armas y haya derecho de inspección de tregua en toda Corea. Los rojos han pedido una conferencia política inmediata para resolver el espinoso asunto de la evacuación de tropas. La intención de la tregua actúa a ritmo acelerado, con el fin de determinar los arreglos necesarios antes de que expire el plazo de la línea provisional de 38 días, pero pare-

LA SITUACION DEL MARRUECOS FRANCES

Paris, 28. — El general Guillaume, residente general en Marruecos francés, está activando las conversaciones con algunos políticos franceses sobre la situación en el Protectorado francés. Hoy se reunirá con altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores. Ayer fué recibido por el Presidente de la República. — Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Munster, 28. — El comunicado oficial acerca de las negociaciones de tregua, de esta mañana, dice textualmente: "Los comunistas han manifestado muy abiertamente su oposición a toda limitación sobre la cuantía de las fuerzas militares en Corea durante el armisticio militar, y también a toda idea de inspección mixta por ambas partes, para poner en vigor tales limitaciones. Alegan que estas cuestiones se salen del marco de la orden del día y que la retirada inmediata de todas las tropas extranjeras resolvería el problema. Su actitud ha provocado preocupación por parte del mando las Naciones Unidas, en el sentido de que tal oposición a limitar la fuerza militar podría indicar que éstas piensan en la reanudación de hostilidades después de un cese solo temporal. El acuerdo provisional y general sobre otros principios del mandato de las Naciones Unidas, presentado el martes, se ha expresado rotundamente. La sesión plenaria continuará el jueves por la mañana". — Efe.

LA SITUACION DEL MARRUECOS FRANCES

Paris, 28. — El general Guillaume, residente general en Marruecos francés, está activando las conversaciones con algunos políticos franceses sobre la situación en el Protectorado francés. Hoy se reunirá con altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores. Ayer fué recibido por el Presidente de la República. — Efe.

LA SITUACION DEL MARRUECOS FRANCES

Paris, 28. — El general Guillaume, residente general en Marruecos francés, está activando las conversaciones con algunos políticos franceses sobre la situación en el Protectorado francés. Hoy se reunirá con altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores. Ayer fué recibido por el Presidente de la República. — Efe.

¿Puede Norteamérica lanzar sobre Rusia sus bombas atómicas?

TAFT SE SIENTE EXCEPTIVO

Chapell Hill (Carolina del Norte), 28. — El senador Robert Taft ha manifestado, hablando en la Universidad de Carolina del Norte, que Rusia puede lanzar bombas atómicas sobre Carolina del Norte, pero que parece puede existir el peligro de que Norteamérica no pueda realmente lanzar bombas atómicas como había amenazado. Añadió que aprobaba en su mayor parte la política exterior estadounidense actual, aunque se basaba en "un riesgo calculado de guerra". No obstante agregó que no tenía fe en el Departamento de Estado y criticó el volumen de créditos propuestos para financiar la ayuda al exterior durante los años 53 y 54, calificándolos de "peligrosa sangría del conjunto económico norteamericano". — Efe.

UNA BANDA QUE SE DEDICABA A LA PRACTICA DE ABORTOS EN MADRID

Madrid, 28. — Se conocen nuevos detalles en relación con la banda especializada en cometer delitos de aborto que fue desmantelada ayer por la policía. Parece que las primeras sospechas sobre María Camacho, de 48 años, "la Mani", recaeron ante la vida que hacía a los más nuevos en su casa, donde tenía instalado un magnífico consultorio. En D.ª Elena 2, ha sido recogida una gran cantidad de material quirúrgico y efectos propios de las actividades a que se dedicaba. También se ha intervenido mucho material de este tipo en otro consultorio descubierto en la calle de Eloy González, 34, propiedad del Conde de Rodríguez Catalina y en el domicilio del facultativo detenido D. Joaquín López, médico al parecer de interchable conducta, que ejercía funciones en la Dirección General de Prisiones, el Auxilio Social y en la Obra Sindical 15 de Julio, domiciliado en R. Ramón de la Cruz, 50, que llevaba más de 30 años de ejercicio profesional y gozaba de gran prestigio entre sus compañeros. También ha sido detenido Ignacio Casero, practicante de higiene social, que practicaba de higiene social económica, pues no solo poseía automóvil propio, sino que poseía varias fincas y una perla de joyería, y su hermano, el médico comercial José Castro, que tenía una consulta con toda clase de adelantos, aunque no tiene ningún título profesional. Asimismo por el esplendor de su consultorio se han detenido también a los condecorados Trinidad Barba, Dolores Matas, Rafael Alcázar y Paula Huerta.

PUEDEN PRODUCIRSE UNA ESCISION

Washington, 28. — El Gobernador de Georgia, Herman Talmadge, ha declarado que si la convención nacional del partido demócrata vuelve a nombrar a Truman candidato para la Presidencia de los Estados Unidos, se producirá una escisión en el seno del partido. — Efe.

EL VICEPRESIDENTE NORTEAMERICANO SE ENTREVISTA CON HIRO-HITO

Tokio, 28. — El vicepresidente de los Estados Unidos, Barkley, ha visitado hoy miércoles al emperador del Japón Hiro Hito en el palacio imperial. En una ceremonia que se ha simbolizado la reconciliación japonesa a la gran familia de las Naciones. Barkley y su esposa, acompañados del embajador norteamericano y esposa acudieron al palacio en un automóvil de la casa imperial. El emperador y la emperatriz recibieron a sus visitantes en el salón de recepciones. La visita se prolongó por espacio de sesenta y cinco minutos. A su salida de Palacio Barkley manifestó que había sostenido una

LA REUNION DE LA TARDE

Pañmunjén, 28. — La reunión de la sesión plenaria del armisticio terminó a las cinco y cuarto de la tarde y había empezado a las tres. — Efe.

LOS ROJOS, DE ROJO

Pañmunjén, 28. — Los comunistas han propuesto que sus vehículos que circulan por la zona neutralizada, vayan a partir de ahora señalados con distintivos rojos en vez de blancos, como hasta ahora. Los oficiales de las Naciones Unidas aceptaron esta proposición. La nieve impedía, en realidad, que se vieran los distintivos blancos. — Efe.

LOS ROJOS QUIEREN RETIRADA DE TROPAS

Tokio, 28. — Los comunistas han rechazado una propuesta de los aliados en el sentido de que después de la tregua se "congelen" las armas y haya derecho de inspección de tregua en toda Corea. Los rojos han pedido una conferencia política inmediata para resolver el espinoso asunto de la evacuación de tropas. La intención de la tregua actúa a ritmo acelerado, con el fin de determinar los arreglos necesarios antes de que expire el plazo de la línea provisional de 38 días, pero pare-

COMUNICADO OFICIAL

Munster, 28. — El comunicado oficial acerca de las negociaciones de tregua, de esta mañana, dice textualmente: "Los comunistas han manifestado muy abiertamente su oposición a toda limitación sobre la cuantía de las fuerzas militares en Corea durante el armisticio militar, y también a toda idea de inspección mixta por ambas partes, para poner en vigor tales limitaciones. Alegan que estas cuestiones se salen del marco de la orden del día y que la retirada inmediata de todas las tropas extranjeras resolvería el problema. Su actitud ha provocado preocupación por parte del mando las Naciones Unidas, en el sentido de que tal oposición a limitar la fuerza militar podría indicar que éstas piensan en la reanudación de hostilidades después de un cese solo temporal. El acuerdo provisional y general sobre otros principios del mandato de las Naciones Unidas, presentado el martes, se ha expresado rotundamente. La sesión plenaria continuará el jueves por la mañana". — Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Munster, 28. — El comunicado oficial acerca de las negociaciones de tregua, de esta mañana, dice textualmente: "Los comunistas han manifestado muy abiertamente su oposición a toda limitación sobre la cuantía de las fuerzas militares en Corea durante el armisticio militar, y también a toda idea de inspección mixta por ambas partes, para poner en vigor tales limitaciones. Alegan que estas cuestiones se salen del marco de la orden del día y que la retirada inmediata de todas las tropas extranjeras resolvería el problema. Su actitud ha provocado preocupación por parte del mando las Naciones Unidas, en el sentido de que tal oposición a limitar la fuerza militar podría indicar que éstas piensan en la reanudación de hostilidades después de un cese solo temporal. El acuerdo provisional y general sobre otros principios del mandato de las Naciones Unidas, presentado el martes, se ha expresado rotundamente. La sesión plenaria continuará el jueves por la mañana". — Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Munster, 28. — El comunicado oficial acerca de las negociaciones de tregua, de esta mañana, dice textualmente: "Los comunistas han manifestado muy abiertamente su oposición a toda limitación sobre la cuantía de las fuerzas militares en Corea durante el armisticio militar, y también a toda idea de inspección mixta por ambas partes, para poner en vigor tales limitaciones. Alegan que estas cuestiones se salen del marco de la orden del día y que la retirada inmediata de todas las tropas extranjeras resolvería el problema. Su actitud ha provocado preocupación por parte del mando las Naciones Unidas, en el sentido de que tal oposición a limitar la fuerza militar podría indicar que éstas piensan en la reanudación de hostilidades después de un cese solo temporal. El acuerdo provisional y general sobre otros principios del mandato de las Naciones Unidas, presentado el martes, se ha expresado rotundamente. La sesión plenaria continuará el jueves por la mañana". — Efe.



DIARIO DE LOS NORTO

ARO XIV

N de

Se o ha o

Pero e

Tokio, 29. — el General James

LA MIST

San Francisco, dictando a sus hu

del General Ridg

orden de alto e

un corresponsal.

ción en el Cuarte

dad de informació

podía explicar d

unidades de prim

El Cuartel Gen

eres y noticias.

de alto el fuego,

desos abrigados

tienen". — Efe.

Tokio, 29. —

ciales han sido re

ton a conocer la

manteniese a la

Un despacho de

mental la reanud

Herla, ha seguido

Ejército. — Efe.

LOS NORTO

han recibido Core

elijo esta mañana

legados comunist

NO HAY CONTACTO

Frente de Core

registrado contact

frente, pero esta

y morteros. Un of

ganada disparada

esta han disparad

salía. — Efe.

Pequeño cib

la Universidad

Madrid, 29. —

en la Facultad de

la Universidad Cen

dijo un pequeño a

los estudiantes con

cia de los criterios

gidos entre los mis

tivo de la provisión

go que iba a tene

que en último

puesto término las

académicas. — Efe.

La elección

Madrid, 29. —

Oficial del Estado

mediante, entre otr

las, la siguiente:

GOBERNACION. —

la que se dan nor

aplicación del art

Decreto de 9 de oct

sobre elecciones m

El presidente de

el principal del Cen

el próximo domi

de diciembre a la s

que han de ser

oneales represent

idades económicas

y profesionales, a

profesionales que

han parte en la elec

ción. A los proclan

dos tercios de re

gular y sindical.

Los elegidos en la

elecciones los días

2 de diciembre y 2

de febrero de este

año.

b) A los conceja

los grupos

familiar y sin

no haya corre

como consecuen

renovación de tr

grupos de tr

habrán de